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 أهم مآجم ذكسه في المبآشسة الثالثت لـ

 ..2ادازة ماليت 

 عبدالعزيز السهلاوي..-د

 (10-9-8ذكس بعع الاشياء المهمت في المحاطساث )

 ..المحاطسة الثامىت 

 مالمقصىد بالخمىيل قصير الاجل؟

  یجب سدادھا في أقل مً سىت  علیھا الميشؤه مً الغير ، والتي یقصد بالخمىيل قصير الأجل الأمىال التي جحصل

 أهىاع مصادز الخمىيل قصير الأجل:

 جخمثل أھم مصادز الخمىیل قصير الأجل في :

  الائخمان الخجازي 

  الائخمان المصسفي 

 الأوزاق الخجازيت 

 القسوض 

 أدواث سىق الىقد 

 :مثال 

 : حشتري شسكت هاصس الصىاعيت مً مىزدها مىاد خام بدسھیلاث ائخماهيت محدده وفق الخالي 

 ( :51، صافي 2/11شسوغ الائخمان الخجازي ) 

  اث الشسكت  زيال  100000مخىسط مشترً

 ادة مً الخصم الىقدي ؟المطلىب : ماھي الخكلفت السىىيت في حالت عدم الاسخف 

 خطىاث الحل:

 ( وحعني: 51، صافي 2/11جحدید معنى شسوغ الإئخمان الخجازي وفق الصیغه ) 

 یىما. 51یىما أو حسدید المبلغ كاملا بعد فتره  11% في حالت السداد خلال مھله  2الإسخفاده بخصم هقدي 

  مبلغ خصم قدزهإذا قسزث الشسكت الاسخفادة مً الخصم الىقدي فإهھا جحصل على 

 (0.02×100000زيال = )  2000  

   =زيال 98000=  2000-100000ويكىن المبلغ المدفىع 
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 ویعد ھرا الخمىیل في حكم الخمىیل المجاوي.

  = وعدم ریال  100000اذا قسزث الشسكت الاسخفادة مً كامل فترة الائخمان الخجازي وبكىن المبلغ المدفىع

 لغسض الاسخفادة مً المبالغ المالیت في أغساض أخسي. ریال 2000الاسخفادة مً مقداز الخصم 

 :وجحسب الخكلفت السىىيت لظياع ھره الفسصت بالصيغت الخاليت 

 حيث: 

 

AR السىىي الفعلي ) یمثل الخكلفت الفعلیت لعدم الاسخفادة مً الخصم (= معدل الفائدة 

D% وسبت الخصم = 

CPفترة الائخمان = 

DP فترة الخصم = 

 بالخعىيع في المعادلت السابقت هحصل على: 

 

 وھرا یدل على أن الشسكت بقسازھا عدم الاسخفادة مً الخصم الىقدي جخحمل فسصت طائعت ) جمثل جكلفت (  و قدزھا

25.% 

 أهىاع الائخمان المصسفي:

 ..امثلت حساب معدل الفائدة الفعلي

 معدل الفائدة الفعلي على الدسھیلاث الائخماهيت المحدودة :

 في حالت دفع الفائدة في هھایت الفترة : -1

 معدل الفائدة الفعلي = معدل الفائدة الإسمي

 الفائدة مقدما مً مبلغ القسض :في حالت خصم  -2

 معدل الفائدة الفعلي < معدل الفائدة الإسمي

 %20الأھلي بمعدل فائده اسمي  لمدة عام مً البىكریال  1000000جىد شسكت الحصىل على قسض مقدازه 
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 الفائده الفعلي في الحالاث الخالیت :المطلىب : حساب معدل 

 دفع الفائدة في هھایت العام -1

 خصم الفائدة مقدما مً القسض -2

 الحل:

 زيال  200000= 0.2*  1000000أولا: حساب قيمت الفائدة= 

 ثاهيا: حساب معدل الفائدة عىد دفعها نهاًت العام: 

 هحلاظ بؤن الفائدة الفعليت مساويت للفائدة الاسميت 

 

 ثالثا: عىد خصم قيمت الفائدة مقدما مً قيمت القسض : 

 زيال  800000=  200000 -1000000المبلغ المسخفاد مىه = 

 معدل الفائدة الفعلي=  

 

 

 :لفعلي في حالت شسغ السصيد المعىضجحدًد معدل الفائدة ا

 مثال :

% مً  21البىك = السصید الخعىیض ي المشترغ مً ،%11الفائده الإسمیت = ، زيال  1000000شسكت  جطلب قسض بقیمت 

 قیمت القسض

 %:21المطلىب : حساب معدل الفائده الفعلي اذا كان ًطلب البىك مً الشسكت زصيد حعىيض ي بقيمت 

 الحل:

 خطىاث الحل:

 زيال  110000= 0.11*1000000حساب قيمت الفائدة= 
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 زيال  210000= 0.21*  1000000حساب السصيد الخعىيض ي= 

 زيال  010000=  210000 -1000000حساب المبلغ المسخفاد مىه = 

 % 20= 110000/010000حساب معدل الفائدة الفعلي= 

 % ) فائدة فعلیه ( 20%)فائدة اسميت ( إلى 11وجىضح الىدیجت أن الإحخفاظ بالسصید المعىض زفع معدل الفائدة مً 

 :المحاطسة الخاسعت 

 ..ماهي الائخماهاث الملزمت واهىاعها 

 :مثال 

 ( وكد جلدمت االإيشؤة 54/صافي 2/01جلىم شزكت الصلز بمىح عملائها ائخماها ججاريا بالصيغت  )

بطلب الحصىل على كزض كصیر الأحل مً البىك الفزوس ي وكدمت الحساباث االإدیىت كضمان 

 لللزض .

 االإدیىت االإلدمت  ساباثاالإطلىب : جحدید االإبلغ الذي یمكً للبىك أن یلزضه للشزكت ؟ علمآ أن الح

 كاهت كالخالي :

 ) المثال مىجىد بالملخص طسوزي جسجعىن للحل(

 الاوزاق الخجازيت: -

 مثال: -

یت للحصىل على احخیاحاجھا الخمىیلیت كصیرة الأحل وكد جلىم شزكت بئصدار أوراق ججار  -

 جىفزث االإعلىماث الخالیت :

 ریالملیىن  01كیمت الأوراق الخجاریت االإصدره  - -

 أشھز 9فترة الؤسخحلاق  - -

 %02الفائده السىىیت االإخصىمت =  - -

 مصاریف الإؤسساث الىساطت االإالیتریال  011111جدفع االإيشؤة  - -

 لفائدة الفعلياالإطلىب : جحدید معدل ا - -

 ) الحل مىجىد بالملخص(

 ..المحاطسة العاشسة 

 .)مهم معسفت اهىاع الاسدئجاز ) الخمىيلي والدشغيلي 

 ..خصائص الاسدئجاز الدشغيلي 

 :مــــثــــآل 

  وكد كزرث إصدار أسھم عادیتریال ملیىن  2جحخاج الشزكت العزبیت إلى جمىیل كدره 

  حدًدة مً أحل الحصىل على ھذا االإبلغ على أن حعطي الأولىيت للمساھمین اللدامى في شزاء

 الؤصداراث الجدًدة وكد جبین الآحي :
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  للسھمریال  061سعز بیع الأسھم الجدًدة 

  للسھمریال  211اللیمت السىكیت للسھم 

  سھم 011111عدد الأسھم العادیت االإصدره 

 كیمت االإيشؤة سترجفع بىفس كیمت االإبلغ الذي جم الحصىل علیت مً الؤصداراث الجدًدة 

 : االإطلىب 

 راح ًطلب  ما جؤثیر الؤصداراث الجدیده على كیمت االإيشؤه ) كیمت السھم بعد الؤصدار ( ؟ -٣ (

 االإطلىب الثالث فلط(

 ملاحظاث للاخخبار:

 اللىاهین راح جكىن مىحىدة بالاخخبار..-0

 اغلب الاسئلت سهلت ) وحعىيضها مباشز(.-2

ت مى معاها..-٣  االإصطلحاث الاهجلیزً

 االإباشزة الزابعت حدا مهمت بيغطي اسئلت الاخخبار.. -5

 


